Advies ingebracht door Bewoners Amsterdam, 4 juli 2023


Advies: ‘Amsterdam maakt die keuze’
Zomer 2023: Het aantal toeristische bezoeken aan Amsterdam bereikt weer de piekvolumes van 2019. De vliegmaatschappijen melden dat hun passagiersaantallen vrijwel op het hoogtepunt van vlak voor de corona uitbraak en beperkingen zitten. De internationale Europese treinreizen tonen een sterk groei. Dagbezoekers uit Nederland, (noord) België en Duitsland (NRW) komen in grote getallen met trein en auto naar onze stad.

We zijn er enerzijds trost op: Amsterdam en met name ons centrum heeft blijkbaar veel te bieden. Anderzijds is er een brede consensus dat deze aantallen bezoekers, circa 8 miljoen verblijfsbezoekers  die tezamen meer dan 20miljoen overnachtingen per jaar besteden + meer dan 24miljoen dagbezoekers per jaar, dus ruim meer dan 32 miljoen bezoekers per jaar, ontwrichtende gevolgen hebben (toerisme MRA, OI&S, mei 2023):
Overvol centrum, vervuiling, mono cultuur gericht op toeristen en niet op bewoners, stijgende huizen prijzen, groeiend tekort aan betaalbare woningen voor Amsterdammers die hier opgegroeid zijn en die hier werken in de zorg, in het onderwijs, in allerlei functies die voor het maatschappelijk functioneren van ons stadsdeel relevant zijn, ondermijnende geldstromen, straathandel drugs, eindeloze stoet rondrijdende taxi’s, ‘Rokinfile’, etc.
Mede gezien de brede consensus dat deze aantallen bezoekers en de ontwrichtende werking daarvan ongewenst is, heeft het college en het stadsdeelbestuur Centrum diverse maatregelen gelanceerd en nadere onderzoeken aangekondigd. Vooralsnog groeit het aantal bezoeken en is er geen zicht op vermindering binnen afzienbare termijn.
[bookmark: _Hlk138587095]De SDC Centrum adviseert nu, dat wil zeggen in 2023, systeem ingrijpende maatregelen te nemen waarmee de toeristische stromen significant worden ingedamd. Significante maatregelen die tot gevolg hebben dat het aantal bezoeken binnen het komende jaar minimaal 10% minder zal zijn.
Het scala aan klein(re) maatregelen dat tot op heden is uitgeprobeerd, heeft aantoonbaar geen effect op de overweldigende aantallen bezoekers opgeleverd. Er is nog geen enkel zicht op beperking van de aantallen bezoekers conform de streefgetallen die het college en de gemeenteraad hebben geformuleerd (‘afbouw’ richting de aantallen van 2015 en daarvoor).
Wij adviseren nu echte systeem doorbrekende maatregelen uit te voeren. Wij realiseren ons dat systeem doorbrekende, disruptieve maatregelen, ook met bijwerkingen gepaard kunnen gaan. De destructieve effecten van de huidige bezoekers aantallen, vereisen echter nu acties die het tij keren. Laten we nu kiezen en handelen vóór de bewoners, vóór de lokale ondernemers, vóór een stad die zich primair op haar bewoners, jonger en ouder, valide en minder valide richt.
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